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ATA DA 51ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM GESTÃO DE DOCUMENTOS E ARQUIVOS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA NO 

DIA 25 DE JULHO DE 2023 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às quinze horas, no horário 

de Brasília, reuniram-se virtualmente pela plataforma Google Meet, via conta institucional do 

Programa de Pós-Graduação em Gestão de Documentos e Arquivos (PPGARQ) da 

Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro (UNIRIO), os membros do Colegiado do 

PPGARQ, professores e professoras Ana Celeste Indolfo, Anna Carla Almeida Mariz, Brenda 

Couto de Brito Rocco, Danilo André Cinacchi Bueno, Janicy Aparecida Pereira Rocha, 

Mariana Lousada Pinha, Renato Crivelli Duarte e Rosale de Mattos Souza, para tratarem dos 

seguintes pontos de pauta: 1) Homologação das disciplinas obrigatórias que serão 

ministradas em 2023.2; 2) Homologação do Resultado do Processo Seletivo Discente 

2023; 3) Solicitação de inclusão da pesquisadora Claudia Carvalho Masset Lacombe 

Rocha como coorientadora da discente Gabriela Rondado Ferreira; 4) Solicitação de 

trancamento da discente Anna Carolina Pereira Rocha. 5) Solicitação de recursos para 

participação nos eventos X EDICIC Ibérico e IV Congresso ISKO Espanha-Portugal 

(16º ISKO Espanha) evento intitulado Organización del Conocimiento en el Ámbito 

Documental, Patrimonial y Social dos docentes Anna Carla Almeida Mariz; Danilo 

André Cinacchi Bueno e Rosale de Mattos Souza. Justificaram ausência os professores e 

professoras Beatriz Kushnir, Bruno Ferreira Leite, João Marcus Figueiredo Assis, Junia 

Gomes da Costa Guimarães e Silva, Paulo Roberto Elian dos Santos, Patricia Ladeira Penna 

Macêdo e Priscila Ribeiro Gomes. O coordenador substituto do PPGARQ, professor Renato 

Crivelli, deu início à reunião ao tratar do ponto de pauta 1) Homologação das disciplinas 

obrigatórias que serão ministradas em 2023.2. O professor informou ao Colegiado que as 

disciplinas obrigatórias ofertadas no semestre 2023.2 são as seguintes: Arquivologia e Gestão 

- Docente responsável: Prof. Danilo André Cinacchi Bueno; Metodologia da Pesquisa - 

Docente responsável: Profa. Mariana Lousada Pinha; Perspectivas da Arquivologia 

Contemporânea - Docente responsável: Profa. Anna Carla Almeida Mariz. O Colegiado 

aprovou por unanimidade a homologação das disciplinas obrigatórias. 2) Homologação do 

Resultado Final do Processo Seletivo Discente 2023. O professor Renato fez um breve 

relato sobre o processo seletivo e apresentou a lista dos aprovados. Ampla concorrência: 1º 

Lucas da Conceição Oliveira 9,2; 2º Mariana Barroso Saadi Leite 9,1; 3º Ana Caroline 

Mateus Cruz 8,6; 4º Roberta de Paula Rodrigues 8,4; 5º Vinicius Fernandes Portugal 8,4; 6º 

Magno Vinicius da Silva Monteiro 8,2; 7º Nina Mércia Lima Santos 8,2; 8º Gerson Marcelo 

da Silva Zacharias 8,0; 9º Lucia Helena Ribeiro Santos 7,8; 10º Lucio Espantoso Loques 7,8; 

11º Ana Renata de Souza Tartaglia 7,4; 12º Lívia Serodio Ferreira 7,4; 13º Elias da Silva 

Ramos 7,0. Candidato – Reserva aos Negros: 1º Daniela Santos da Silva 8,4; 2º Anna Luiza 

Chaves Abel dos Santos 7,7; 3º Ana Carolina Andrade dos Santos 7,4. O Colegiado aprovou 

por unanimidade a homologação do resultado do processo seletivo discente. 3) Solicitação de 

inclusão da pesquisadora Claudia Carvalho Masset Lacombe Rocha como coorientadora 

da discente Gabriela Rondado Ferreira. A professora Brenda Rocco orientadora da 

discente apresentou a necessidade de inclusão da pesquisadora Claudia Carvalho Masset 

Lacombe Rocha como coorientadora em função das especificidades do projeto de pesquisa. O 
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Colegiado aprovou por unanimidade. 4) Solicitação de trancamento da discente Anna 

Carolina Pereira Rocha. A professora Anna Carla Almeida Mariz orientadora da discente 

apresentou a justificativa da solicitação de trancamento da discente em razão de problemas de 

saúde. O Colegiado aprovou por unanimidade. 5) Solicitação de recursos para participação 

nos eventos dos docentes Anna Carla Almeida Mariz; Danilo André Cinacchi Bueno e 

Rosale de Mattos Souza. Os professores estão solicitando recursos do PROAP para 

participação no Encontro X EDICIC que irá ocorrer de 23 a 25 de outubro, intitulado 

Educación e Investigación en Ciencias de la Información y la documentación: escenarios y 

perspectivas  e IV ISKO intitulado Organización del Conocimiento en el Ámbito Documental, 

Patrimonial y Social que será realizado de  26 a 27 de outubro, em Madrid, Espanha. A 

professora Anna Carla Almeida Mariz teve a aprovação dos seguintes trabalhos no XI 

EDICIC: “Organização prática de arquivo: a experiência da disciplina na graduação em 

Arquivologia da UNIRIO” e “Ensino na graduação em Arquivologia no Brasil: o papel do 

arquivista na preservação audiovisual” (em conjunto com a aluna do PPGARQ Anna Carolina 

da Rocha Pereira); e na IV ISKO: “Os desafios da formação de profissionais da organização 

do conhecimento arquivístico para acervos com documentos fotográficos”. O professor 

Danilo André Cinacchi Bueno teve os seguintes trabalhos aprovados no XI EDICIC: 

“Programa de Gestão de Documentos da Prefeitura Municipal de Niterói (PGD Niterói): 

fundamentos legais e procedimentos metodológicos como contribuição para o ODS 16 da 

Agenda 2030 da ONU”, e “Observatório de Acolhimento Institucional de crianças e 

adolescentes do Estado do Rio de Janeiro: seu papel na produção, disseminação e acesso à 

informação como subsídio para a construção de políticas públicas”; e na IV ISKO: “Análise 

do conceito de gestão de documentos à luz da Teoria do Conceito de Dahlberg”. A Professora 

Rosale de Mattos Souza teve o seguinte trabalho aprovado na IV ISKO para pôster: 

 “Aspectos Epistemológicos e mudanças paradigmáticas da Arquivologia junto à Organização 

do Conhecimento” ; e para o EDICIC teve o seguinte trabalho (artigo) aprovado: O estudo de 

Gênero nos arquivos e a representação das mulheres na contemporaneidade”. O Colegiado 

aprovou a solicitação de recursos. INFORMES. Organização do acervo bibliográfico do 

PPGARQ. A professora Mariana apresentou a situação atual do processo de organização do 

acervo bibliográfico do PPGARQ desde a doação da biblioteca do Prof. Jardim. Foi realizada 

a aquisição das estantes, mas houve atraso na montagem. O Professor Vinícius Tolentino 

acompanhará a organização com estagiários da biblioteconomia no segundo semestre de 

2023. Além da catalogação, será realizada a produção de um sistema informatizado para 

controle de empréstimos e a inventariação de todo o acervo. Prorrogação dos prazos de 

defesa dos alunos da turma 2021. A professora Mariana informou que os orientadores 

devem enviar as possíveis solicitações de prorrogações para que a coordenação organize os 

pedidos e a aprovação. Ressaltou que temos tido muitas solicitações e isso é algo para ficar 

atento. Prêmio ANCIB de Teses e Dissertações. A professora Mariana informou que no ano 

atual, para concorrer ao prêmio é demandado que a universidade seja filiada à ANCIB, e que 

ainda não sabemos se a UNIRIO é filiada. Finalizou informando que será realizado um ofício 

junto com o PPGB para a Diretoria de Pós-Graduação para obter essa informação. Nada mais 

havendo a tratar, foi encerrada a Sessão, da qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que 

vai assinada por mim, Senhor Presidente e pelo secretário. 

 

 

 

 

Renato Crivelli Duarte 

Coordenador Substituto – PPGARQ  

Rodrigo de Resende Pinha 

Secretário - PPGARQ 
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